

## «Шахматная королева»

Программа разработана для учащихся 9-15 лет. Составлена на один год. Цель программы: развитие мышления школьника во всех его проявлениях – от нагляднообразного мышления до комбинаторного, тактического и творческого. Шахматы в школе положительно влияют на совершенствование у детей многих психических процессов и таких качеств, как восприятие, внимание, воображение, память, мышление, начальные формы волевого управления поведением. Обучение игре в шахматы с самого раннего возраста помогает многим детям не отстать в развитии от своих сверстников, открывает дорогу к творчеству сотням тысяч детей некоммуникативного типа. Расширение круга общения, возможностей полноценного самореализации. Позволяет этим детям преодолеть замкнутость, мнимую ущербность. Педагогическая целесообразность программы Объясняет тем, тем что начальный курс по обучению игре в шахматы максимально прост и доступен школьникам.